

三大轮胎制造商竞争 F1 合约

F1 本赛季结束后,普利司通垄断 F1 赛车轮 胎供应 13 年的合约也随之告终,这给轮胎制造商 们排队竞争供应商的契机。据悉,目前米其林、固 铂和倍耐力三大轮胎商已经加入了争夺战。

据悉,米其林已就下赛季提供轮胎的问题和F1车队联盟(FOTA)达成了意向性协议。尽管预计这一建议将得到所有车队的支持,但是要付诸实施,仍需要国际汽联和F1商业老板伯尼·埃莱科莱斯顿的批准。此前,车队都支持米其林的计划——轮胎从13英寸改至18英寸。

而美国的固铂则称,他们提出的方案更加经 济实惠,得到了一些中小车队的青睐。

在米其林和固铂打得"不可开交"时,中超联赛主赞助商、意大利轮胎公司倍耐力也参战,从而形成了三足鼎立之势。

上述 3 家轮胎制造商都曾参与过 F1 赛事。 米其林在 1977~1984 年以及 2001~2006 年曾是 F1 赛车轮胎的供应商;固铂曾在 1954~1958 年 以及 1981~1982 年为 F1 供应轮胎;而倍耐力在 20 世纪 50 年代和 80 年代都曾参与过 F1 比赛。

之前传言可能染指的另外 2 家轮胎公司即韩国的韩泰轮胎和锦湖轮胎目前仍没有进一步的消息,F1 管理团队将在不久公布最后的合约结果。

字虹

卡博特第1季度净收入4300万基元

2010 年第1季度,卡博特公司净收入达 4300 万美元。其中,核心业务橡胶用炭黑的盈利比 2009 年同期增加了 5600 万美元。这是由于全球 轮胎和汽车市场需求回暖,橡胶用炭黑的销售量同比增长了28%,尤其是亚太地区和中国的销售量同比增长了50%,南美增长了31%,北美增长了14%,而欧洲、中东和非洲增长了8%。另外,由于库存量的减少,与2009年第1季度相比,仅库存费用就节省了3100万美元,利润率提高又增收700万美元。

狄秦成为印度轮胎工业中心

目前,印度轮胎工业正紧随中国,全面启动子午线轮胎生产,钦奈(Chennai)将成为印度轮胎工业的发展中心。

2009 年阿波罗轮胎公司在钦奈附近建了一家新轮胎厂,2 年内投资额将从 51 亿卢比增加到 210 亿卢比。MRF 轮胎公司已经在泰米尔纳德邦建有 2 家轮胎厂,其中 1 家就位于钦奈。MRF 轮胎公司表示未来几年将加大在该地区的载重汽车子午线轮胎投资。而 JK 轮胎公司在距钦奈不远的斯里波巴度(Sriperumbadur)购买了 100 英亩的土地,计划投资 100 亿卢比建轮胎厂,因为这里更靠近汽车生产厂,有利于为汽车厂提供原配轮胎。

前几年海外轮胎巨头对印度市场的投资一直 持谨慎观望的态度。随着欧美经济的萧条,以及 中国和印度经济的快速崛起,世界轮胎巨头加快 了在印度的投资步伐。

2010 年年初,泰米尔纳德邦政府已经通过了米其林公司投资 400 亿卢比在钦奈附近建厂的审批。米其林在距离钦奈 40 km 的坎齐普兰(Kanchipuran)购买了 290 英亩的土地用于新厂建设。米其林公司表示,未来看好印度的公路建设,路况的改善将为载重汽车子午线轮胎的发展提供巨大的市场空间。普利司通公司也同样不甘落后,该公司也已在坎齐普兰购买了 100 英亩的土地开始建设新轮胎厂。 朱永康

朗威投资美国生物燃料和生物化学公司

德国朗盛公司已向美国生物燃料和生物化学公司 Gevo 公司投资,计划与其在利用可再生资源生产异丁烯方面进行合作。该公司致力于寻找丁基橡胶主要的生产原料异丁烯的替代品。

异丁烯通常以石油衍生物为原料,采用蒸汽裂解装置生产。Gevo 公司正在开发一种发酵方法,利用谷物可发酵糖生物生产出有机化合物丁醇。丁醇是制造生物柴油、生物喷气燃料、塑料、橡胶和纤维的基础材料。

Gevo 公司和朗盛计划利用其专长技术,通过 丁醇脱水来生产异丁烯。朗盛创新部门与丁基橡 胶业务部门正紧密合作,优化脱水工艺,而该工艺 已在实验室中获得成功。

Gevo 公司称,其对朗盛向 Gevo 公司做出的 战略性投资感到非常高兴,感谢朗盛对其丁醇平 台抱有信心。希望这一可再生的碳氢化合物原料 在化学市场中得到广泛应用 姜晓青

印度子午线轮胎快速发展

《印度经济时报》报道,印度子午线轮胎销售 持续快速增长。印度道路、基础设施的改善和政 府限制卡车货超载,促进了子午线轮胎需求快速 增长。传统的卡车和公共汽车斜交轮胎将逐步被 子午线轮胎取代。像阿波罗轮胎公司、JK轮胎公司、比拉轮胎公司、西特轮胎公司等计划或已经开 始子午线轮胎技术改造,国际轮胎巨头米其林也宣布在钦奈投资新建大型子午线轮胎工厂。2010年3月底阿波罗启动其钦奈的新工厂,开始每天6000条轮胎的商业化生产。西特轮胎公司2011年将增大子午线轮胎产能。消费者也正逐步转向使用子午线轮胎,预计在未来几年内子午线轮胎所占市场份额将由目前的9%发展到25%。业内人士认为,由于印度的道路状况越来越好,轮胎行业清楚地认识到载重子午线轮胎的需求将稳步上升,轮胎制造商正努力提高子午线轮胎产能。

陈维芳

哥伦比亚和卡博特上调炭黑价格

受近期成本上升的推动,炭黑巨头纷纷上调 炭黑销售价格。

哥伦比亚化学品公司宣布,从 2010 年 7 月 1 日起其生产的 ASTM N 系列和 XT 系列炭黑每磅价格上调 5 美分。涨价适用于各个细分市场的 所有非合同客户。

卡博特公司也同时宣布自7月1日起橡胶用 炭黑价格每磅上调5美分。此次价格调整覆盖北 美洲的非合同客户。产品涨价的主要推动力是原 材料、运输、能源和其它直接生产成本不断上升。 该公司表示,此次涨价实属无奈之举,因为它已无 法通过提高运营效率抵消这些高企的成本。

明月

普利司通荣获波音公司 2009 年度最佳供应商

普利司通公司日前被波音公司评为 2009 年 度最佳供应商。普利司通是从全球 100 多个国家 的 12000 多家波音公司供应商中脱颖而出的获此 殊荣的全球 14 家公司之一。对普利司通而言,这 也是第 1 次获得波音公司的褒奖。该奖项是对普 利司通航空轮胎质量标准、交货周期、生产成本、 环保措施、客户服务和技术专长的认可。

国鉄